Информация
по обращениям граждан за третий квартал 2020 года 
В Министерство инвестиций и предпринимательства Камчатского края (далее – Министерство) в третьем квартале 2020 года поступило 40 обращений граждан из Главного контрольного управления Губернатора и Правительства Камчатского края, что в 2,5 раза выше аналогичного периода прошлого года (3 квартал 2019 года 16 обращений), напрямую в Министерство обращения граждан за указанный период не поступали.
36 обращений поступило от граждан, проживающих на территории Камчатского края (90,0% от общего количества обращений), из других регионов поступило 4 обращения (10,0%).
Из Петропавловск-Камчатского городского округа поступило 28 обращений, из Елизовского муниципального района 8 обращений, городов Москвы – 2, Санкт-Петербурга – 1, Перми – 1.  
Все поступившие в Министерство обращения приняты к рассмотрению.
 В отчетном периоде многочисленными были обращения, в которых поставлены вопросы по оказанию государственных мер поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства (21 обращение или 52,5% от общего количества обращений граждан), вопросы оказания помощи в развитии бизнеса с перспективой трудоустройства маломобильной категории граждан (1 обращение или 2,5% от общего количества обращений граждан).
Министерство в пределах свои полномочий осуществляет финансовую, информационную, консультационную поддержку субъектов малого и среднего предпринимательства (далее – СМСП). 

В соответствии с частью 1 статьи 3 Федерального закона № 209-ФЗ СМСП – это хозяйствующие субъекты (юридические лица и индивидуальные предприниматели), отнесенные в соответствии с условиями, установленными настоящим Федеральным законом, к малым предприятиям, в том числе к микропредприятиям, и средним предприятиям, сведения о которых внесены в единый реестр СМСП.

Для получения поддержки, необходимо зарегистрироваться в качестве СМСП подав соответствующее заявление в Инспекцию Федеральной налоговой службы по Камчатскому краю для получения права на ведение предпринимательской деятельности на территории Камчатского края.

Обращаем внимание, что Центром занятости населения Камчатского края оказывается содействие самозанятости безработным гражданам в государственной регистрации в качестве юридического лица или индивидуального предпринимателя путем предоставления единовременной финансовой помощи на подготовку документов для регистрации (оплата нотариальных действий, услуг правового характера) в размере понесенных фактических расходов. 

Для получения консультации можно обратиться в Центр занятости населения Камчатского края по телефонам: 410-936, 410-931.

Зарегистрироваться как СМСП можно на базе центра «Мой бизнес» по адресу: г. Петропавловск-Камчатский, проспект Карла Маркса, д. 23, оф. 501. За консультацией по вопросу регистрации можно обратиться по телефонам: 202-800, 205-800, 206-800.

После оформления статуса СМСП на территории Камчатского края будут доступны следующие меры поддержки:

1. Финансовые меры поддержки регионального уровня предоставляются на возмездной и безвозмездной основе. 

Безвозмездные меры финансовой поддержки СМСП предоставляются в виде субсидий на создание и на развитие бизнеса на базе АНО «Камчатский центр поддержки предпринимательства» (далее – КЦПП), в том числе субсидия начинающим субъектам малого предпринимательства на создание собственного бизнеса в размере до 500,0 тыс. руб.
Подробную консультацию по предоставлению субсидий на развитие бизнеса можно получить в КЦПП по адресу: г. Петропавловск-Камчатский, проспект Карла Маркса, д. 23, оф. 501; или по телефонам: 205-800, 206-800, 207-800, (директор - Богаевская Юлия Евгеньевна); e-mail: kamcpp@mail.ru; сайт: www.центрподдержки.рф.

Возмездные меры финансовой поддержки предоставляются в виде займов СМСП, а именно:

- займы на реализацию проектов в сфере сельского хозяйства, производства, оказания услуг и торговли в размере до 750,0 тыс. руб. СМСП, срок с момента регистрации, которых не превышает 1 год;

- займы СМСП на развитие бизнеса в сфере торговли в размере до 1 500,0 тыс. руб.;

- займы СМСП на развитие бизнеса в сфере производства, сельского хозяйства, оказания услуг в размере до 2 000,0 тыс. руб., сроком до 3 лет;

- займы СМСП, осуществляющим деятельность в сфере производства, сельского хозяйства, оказания услуг, на инвестиционные цели в размере до 3 000,0 тыс. руб., сроком до 3 лет.

Для получения займов необходимо обратиться в Микрокредитную компанию Камчатский государственный фонд поддержки предпринимательства, расположенный по адресу: г. Петропавловск-Камчатский, проспект Карла Маркса, 23, оф. 405, телефон - 215-030, 215-035. Сайт – www.kamfond.ru, электронная почта - info@kamfond.ru. 

В случае отсутствия обеспечения по займам может быть предоставлено поручительство в размере до 50% от суммы обязательств по заключенному кредитному договору, договору займа или банковской гарантии (не более 25 000,0 тыс. руб.). Для получения поручительства необходимо обратиться в Гарантийный фонд развития предпринимательства Камчатского края по адресу: проспект Карла Маркса 23, оф 503; телефон - 410-583. Сайт – www.gfkam.ru, электронная почта - gfkam@mail.ru.

Дополнительно сообщаем, что Министерством социального развития и труда Камчатского края реализуется программа социальной помощи гражданам, проживающим в Камчатском крае, на основе социального контракта. 

Государственная социальная помощь на основании социального контракта оказывается категориям граждан, оказавшимся в трудной жизненной ситуации.

Оказание государственной социальной помощи на основании социального контракта осуществляется в виде единовременной денежной выплаты из средств краевого бюджета, в том числе на осуществление индивидуальной предпринимательской деятельности.  Размер единовременной денежной выплаты определяется индивидуально. 

Для получения государственной социальной помощи на основании социального контакта необходимо обратиться в Министерство социального развития и труда Камчатского края. Для получения консультаций можно обратиться по телефону: 296-612.

