Пояснительная записка
к проекту постановления Правительства Камчатского края 
«О признании утратившим силу некоторых постановлений Правительства Камчатского края»

Настоящий проект постановления Правительства Камчатского края подготовлен в целях признания утратившим силу некоторых постановлений правительства Камчатского края, а именно: постановления Правительства Камчатского края от 24.03.2014 № 132-П «Об утверждении порядка предоставления субсидий Микрокредитной компании Камчатский государственный фонд поддержки предпринимательства»; постановление Правительства Камчатского края от 24.03.2014 № 132-П «Об утверждении порядка предоставления субсидий Микрокредитной компании Камчатский государственный фонд поддержки предпринимательства»; постановление Правительства Камчатского края от 17.03.2016 № 79-П «О внесении изменений в постановление Правительства Камчатского края от 24.03.2014 № 132-П «Об утверждении Порядка предоставления субсидий Камчатскому государственному фонду поддержки предпринимательства»; постановление Правительства Камчатского края от 01.06.2016 № 212-П «О внесении изменений в приложение к постановлению Правительства Камчатского края от 24.03.2014 № 132-П «Об утверждении Порядка предоставления субсидий Микрофинансовой организации Камчатский государственный фонд поддержки предпринимательства»; постановление Правительства Камчатского края от 20.04.2017 № 165-П «О внесении изменений в постановление Правительства Камчатского края от 24.03.2014 № 132-П «Об утверждении порядка предоставления субсидий Микрофинансовой организации Камчатский государственный фонд поддержки предпринимательства»; постановление Правительства Камчатского края от 17.09.2019 № 402-П «Об утверждении Порядка предоставления из краевого бюджета субсидий некоммерческим организациям в целях финансового обеспечения затрат, связанных с предоставлением финансовой поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства, в рамках реализации регионального проекта «Расширение доступа субъектов малого и среднего предпринимательства к финансовым ресурсам, в том числе к льготному финансированию»; 1.6. постановление Правительства Камчатского края от 23.09.2019 № 409-П «О внесении изменения в постановление Правительства Камчатского края от 17.09.2019 № 402-П «Об утверждении Порядка предоставления из краевого бюджета субсидий некоммерческим организациям в целях финансового обеспечения затрат, связанных с предоставлением финансовой поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства, в рамках реализации регионального проекта «Расширение доступа субъектов малого и среднего предпринимательства к финансовым ресурсам, в том числе к льготному финансированию», в связи с принятием Приказ Министерства инвестиций и предпринимательства Камчатского края от 22.05.2020 № 84-п «Об утверждении порядка предоставления из краевого бюджета субсидий Микрокредитной компании Камчатский государственный фонд поддержки предпринимательства».
Принятие данного постановления не потребует дополнительного финансирования из средств краевого бюджета. 
Проект постановления Правительства Камчатского края 21.12.2019 размещен на Едином портале проведения независимой антикоррупционной экспертизы и общественного обсуждения проектов нормативных правовых актов Камчатского края (htths://npaproject.kamgov.ru) для проведения в срок по 29.12.2019 независимой антикоррупционной экспертизы. 
В соответствии с постановлением Правительства Камчатского края от 06.06.2013 № 233-П «Об утверждении Порядка проведения оценки регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов и нормативных правовых актов Камчатского края» настоящий проект постановления Правительства Камчатского края подлежит оценке регулирующего воздействия.
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