Информация
по обращениям граждан за первый квартал 2021 года 
В первом квартале 2021 года в Министерство инвестиций, промышленности и предпринимательства Камчатского края (далее – Министерство) всего поступило 39 обращений граждан. По сравнению с аналогичным периодом прошлого года количество обращений увеличилось на 14 единиц, рост составил 56,0% (в первом квартале 2020 года – 25). Повышенная активность граждан объясняется пандемией новой коронавирусной инфекцией.
Без учета обращений, прошедших регистрацию в Главном контрольном управлении Губернатора и Правительства Камчатского края в Министерство в первом квартале 2021 года поступило на рассмотрение 18 обращений граждан, относительно уровня 2021 года рост составил 20,0% (15 обращений).

 На личном приеме ВрИО Министром принято 17 граждан, 15 - из Петропавловск-Камчатского городского округа, 2 – из Усть-Камчатского муниципального района, 1 – Елизовского муниципального района. 
В ходе личного приема гражданам оказана подробная консультационная поддержка по возмездным мерам финансовой поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства.
Одно обращение в письменном виде поступило по почте.

Все поступившие обращения в рассматриваемом периоде относятся к тематике «Экономика» - 100,0%. К данной тематике относятся вопросы по оказанию мер государственной поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства в Камчатском крае (далее – СМСП).
С полным перечнем мер поддержки СМСП можно ознакомиться на официальном сайте Министерства (http://www.kamgov.ru/aginvest/smb), а также на официальном сайте единого центра поддержки предпринимательства Центр «Мой бизнес» (http://мой бизнес41.рф).
