Пояснительная записка
по работе с обращениями граждан в Агентстве инвестиций и  предпринимательства Камчатского края за май – декабрь 2016 года 
(без учета обращений, прошедших регистрацию в Главном контрольном управлении Губернатора и Правительства Камчатского края)
Работа по рассмотрению обращений граждан в Агентстве  инвестиций и предпринимательства Камчатского края осуществляется на основании законодательства Российской Федерации: Конституции Российской Федерации, Федерального закона от 2 мая 2006 года № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации».
За отчетный период в Агентство инвестиций и предпринимательства Камчатского края (далее – Агентство) поступило всего 35 обращений.
Без учета обращений, прошедших регистрацию в Главном контрольном управлении Губернатора и Правительства Камчатского края в Агентство за период с 01.05.2016 по 27.12.2016 поступило на рассмотрение 15 обращений граждан.

Большинство обращений поступили от граждан, проживающих на территории Камчатского края.

По одному обращению поступило из Елизовского и Мильковского муниципальных районов, Соболевского муниципального района – 3 обращения, Петропавловск-Камчатского городского округа – 5 обращений, из города Ставрополь - 1, города Москвы – 1, Китайской Народной Республики - 1. 
Анализ содержания обращений показывает, что актуальными для жителей края остаются, по-прежнему, вопросы о продлении заключения договоров аренды земельных участков, о предоставлении земельных участков, о заключении договоров аренды помещений, о предоставлении мер государственной поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства. 
Все поступившие в Агентство обращения рассмотрены в установленные законодательством сроки. 
В мае – декабре 2016 года проводилась консультационная поддержка субъектов малого и среднего предпринимательства. В рамках проведенной 26 мая 2016 года выставки «Всё для бизнеса» оказаны консультационные услуги субъектам малого и среднего предпринимательства по вопросам, связанным с мерами поддержки предпринимательства, с созданием, развитием и эффективным ведением бизнеса, а также взаимодействием с контролирующими органами. 
Проведены на бесплатной основе семь курсов краткосрочного обучения «Основы предпринимательской деятельности» для начинающих предпринимателей, для субъектов малого и среднего предпринимательства проведено 8 семинаров на темы: «Развитие социального предпринимательства: оптимизация деятельности действующих частных детских садов», «Предоставление консультаций по реализуемым в Камчатском крае мерам государственной поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства», «Сертификация продукции и Сертификация систем менеджмента качества», «Сертификация продукции в рыбной промышленности», «Сертификация продукции в пищевой промышленности», «Основы правового регулирования предпринимательской деятельности», «Годовой отчет 2016».
В муниципальных образованиях Камчатского края в рамках муниципальных программ предоставляется поддержка в виде консультационных и образовательных услуг, проведении круглых столов, поддержки выставочной деятельности, формировании положительного имиджа предпринимателей. Финансовая поддержка предоставляется в форме субсидий, грантов субъектам малого предпринимательства для создания собственного бизнеса.
Информация о видах поддержки и сроках их предоставления размещена на сайте исполнительных органов государственной власти Камчатского края в сети интернет http://www.kamgov.ru/ на странице «Главная» в разделе «Экономика» и на странице Агентства в разделе «Предпринимательская деятельность» в подразделе «Малый и средний бизнес Камчатки» http://www.kamgov.ru/aginvest/malyj-i-srednij-biznes-kamcatki, а также на сайте Фонда www.kamfond.ru, на сайте Гарантийного фонда www.gfkam.ru, на сайте КГАУ «КЦПП» «www.центрподдержки.рф». 

