Информация
по часто задаваемому вопросу граждан в Агентство инвестиций и предпринимательства Камчатского края за январь-март 2017 года
Вопрос: Какие меры поддержки могут быть предоставлены субъектам малого и среднего предпринимательства, осуществляющим производственную деятельность  в Камчатском крае? 

Ответ: В настоящее время Агентством инвестиций и предпринимательства Камчатского края (далее – Агентство) осуществляется комплекс финансовых и нефинансовых мер по созданию благоприятных условий для развития малого и среднего предпринимательства в Камчатском крае, в том числе оказание поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства. 

Оказание поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства регулируется Федеральным законом от 24.07.2007 № 209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации», (далее – Федеральный закон), а также Законом Камчатского края от 18.06.2008 № 71 «О развитии малого и среднего предпринимательства в Камчатском крае». 

Поддержка предоставляется хозяйствующим субъектам, соответствующим критериям отнесения к субъектам малого и среднего предпринимательства (далее – СМСП), установленным статьей 4 Федерального закона. 

Мероприятия поддержки реализуются в рамках подпрограммы 2 «Развитие субъектов малого и среднего предпринимательства» государственной программы «Развитие экономики и внешнеэкономической деятельности в Камчатском крае на 2014 – 2020 годы», утвержденной постановлением Правительства Камчатского края от 29.11.2013 № 521 (далее – подпрограмма). 

Подпрограмма реализуется Агентством посредством созданной системы организаций инфраструктуры поддержки СМСП:

- Краевое государственное казенное учреждение «Камчатский центр поддержки предпринимательства» (далее – Центр);

- Камчатский государственный фонд поддержки предпринимательства;

- Гарантийный фонд развития предпринимательства Камчатского края;

- Краевое государственное автономное учреждение «Камчатский выставочно-инвестиционный центр».

Среди мер финансовой поддержки СМСП (до 5 млн. рублей) подпрограммой предусмотрено предоставление грантов начинающим предпринимателям на создание собственного бизнеса в размере до 500 тыс. рублей, субсидий на развитие действующего бизнеса размером до 5 млн. руб., займов до 3 млн. руб., поручительств по обязательствам СМСП перед кредитными организациями. 

Для получения финансовой поддержки в виде предоставления грантов и субсидий Вы можете обращаться в краевое государственное казенное учреждение «Камчатский центр поддержки предпринимательства» по адресу 683024, г. Петропавловск – Камчатский, пр. 50 лет Октября, д. 4, телефон: 8 (4152) 27-00-07, сайт www.центрподдержки.рф.

Для получения займов необходимо обращаться в Камчатский государственный фонд поддержки предпринимательства по адресу: 683024, г. Петропавловск – Камчатский, пр. 50 лет Октября, д. 4; телефон: 8 (4152) 22-15-81, 22-16-75; www.kamfond.ru.

По всем вопросам, связанным с предоставлением поручительств, необходимо обращаться в Гарантийный фонд развития предпринимательства Камчатского края по адресу: 683024, г. Петропавловск – Камчатский, пр. 50 лет Октября, д. 4, 5 этаж, телефон/факс: 41-05-83.

Описание финансовых мер поддержки приводится ниже в настоящем письме. 

Нефинансовые меры поддержки включают в себя консультации для СМСП по вопросам налогового, трудового законодательства и иным вопросам, связанным с организацией и осуществлением предпринимательской деятельности, а также обучение на краткосрочных семинарах для СМСП и на краткосрочных курсах «Открой свое дело». 

Консультации для СМСП по вопросам налогового, трудового законодательства и иным вопросам, связанным с организацией и осуществлением предпринимательской деятельности предоставляются в службе «Одного окна», действующей на базе КГАУ «Камчатский выставочно-инвестиционного центр» по адресу ул. Ленинская, д. 62, телефон 425-125, сайт www.kamexpocenter.ru. 
Для получения поддержки в виде образовательных семинаров и программ необходимо обращаться в КГКУ «Камчатский центр поддержки предпринимательства» по адресу 683024, г. Петропавловск – Камчатский, пр. 50 лет Октября, д. 4, телефон: 8 (4152) 27-00-07, сайт www.центрподдержки.рф; а также. 

Обращаем Ваше внимание на то, что поддержка всех видов в рамках подпрограммы оказывается при соблюдении следующих общих условий: 

- СМСП состоит на налоговом учете на территории Камчатского края и осуществляет предпринимательскую деятельность на территории Камчатского края;

- отсутствие у СМСП задолженности в бюджеты всех уровней, в государственные внебюджетные фонды;

- отсутствие в отношении СМСП решения об отказе в предоставлении государственной поддержки в связи с представлением им недостоверных документов и (или) сведений, принятого в течение трех лет, предшествующих дате подачи заявления на предоставление поддержки и документов, прилагаемых к нему.

Информация об условиях, порядке и сроках предоставления всех видов  поддержки, оказываемой в рамках подпрограммы, размещена на официальном сайте Правительства Камчатского края www.kamchatka.gov.ru на странице «Малый и средний бизнес», а также на региональном Портале малого и среднего предпринимательства Камчатского края smb.kamchatka.gov.ru, на сайте Камчатского государственного фонда поддержки предпринимательства www.kamfond.ru, на сайте КГАУ «Камчатский центр поддержки предпринимательства» www.центрподдержки.рф, на сайте Гарантийного фонд развития предпринимательства Камчатского края www.gfkam.ru. 

Краткое описание финансовых мер поддержки для СМСП:

1. Гранты начинающим субъектам малого предпринимательства на создание собственного бизнеса. 

Поддержка предоставляется субъектам малого предпринимательства (далее – СМП), действующим менее 1 года и ранее не получавшим данный вид поддержки. Размер гранта соответствует указанной в заявлении СМП сумме, необходимой для реализации бизнес-плана, не превышающей 500 тыс. рублей. В случае, когда учредителями вновь созданного юридического лица являются несколько физических лиц, включенных в приоритетные целевые группы СМП, указанному юридическому лицу сумма гранта не должна превышать произведения числа указанных учредителей на 500 тыс. рублей, но не более 1 000 тыс. рублей на одного СМП.
Гранты предоставляются при соблюдении следующих условий: 

- срок между прекращением деятельности субъекта в качестве индивидуального предпринимателя и повторной регистрацией в качестве индивидуального предпринимателя должен быть не менее 3 лет;

- наличие бизнес-плана; 

- прохождение индивидуальным предпринимателем или учредителем(-лями) юридического лица краткосрочного обучения основам предпринимательской деятельности (включая обучение в рамках выездных обучающих мероприятий). Прохождение краткосрочного обучения не требуется для лиц, имеющих диплом о высшем юридическом и (или) экономическом образовании либо прошедших профессиональную переподготовку по юридическим и (или) экономическим специальностям; 

- доля софинансирования бизнес-плана СМП, осуществляющим деятельность на территории муниципальных образований Камчатского края (как льготной категории получателей поддержки) составляет не менее 15% от суммы гранта, для СМП, не относящихся к приоритетной целевой группе получателей – 20%; 

- в качестве софинансирования не учитываются расходы, произведенные по сделкам с физическими лицами, не зарегистрированными в качестве индивидуальных предпринимателей, за исключением сделок по приобретению сельскохозяйственных животных, недвижимого имущества, спецтехники, транспортных средств, а также расходы, произведенные до даты государственной регистрации СМП. 

2. Субсидии на возмещение части затрат, связанных с приобретением оборудования в целях создания, развития и (или) модернизации производства товаров, работ, услуг. 

Субсидия направлена на возмещение затрат в сумме, не превышающей 5 млн. рублей, по приобретению нового оборудования и его монтаж, которые произведены заявителем не ранее 01.01.2013 года. Размер субсидии составляет 50% от затрат заявителя на приобретение оборудования а) с учетом НДС – для заявителей, применяющих специальные режимы налогообложения в периоде произведения затрат на приобретение в собственность оборудования, включая затраты на монтаж оборудования; б) без учета НДС – для заявителей, применяющих общую систему налогообложения в периоде произведения затрат. 

3. Субсидии в целях возмещения затрат, связанных с уплатой первого взноса (аванса) при заключении договора лизинга c российскими лизинговыми организациями. 

Субсидии предоставляются СМСП, действующим более 1 года, имеющим доход за предыдущий налоговый период и ранее не получавшим данной формы поддержки. Цель субсидии - оплата первого взноса (аванса) по договору лизинга, заключенного с российской лизинговой организацией. Размер первого взноса (аванса) должен не превышать 35% от суммы договора лизинга. Размер субсидии - 100 % размера первоначального взноса (аванса) по договору лизинга, но не более 3 млн. руб. Предметом  договора лизинга может быть:

а) оборудование, устройства, механизмы, станки, приборы, аппараты, агрегаты, установки, специальная техника, грузовые транспортные средства, машины, средства и технологии;

б) автобусы (для СМСП, осуществляющих деятельность по перевозке пассажиров по маршруту (маршрутам) пассажирских автомобильных регулярных перевозок на территории Камчатского края);

в) универсальные мобильные платформы.

При этом предмет договора лизинга не должен быть предназначен для осуществления торговой деятельности, ранее быть в употреблении и произведен в текущем году либо в предшествующих ему трех календарных годах. 

4. Субсидии субъектам МСП, осуществляющим деятельность в области сбора и переработки дикоросов предоставляются в размере до 500,0 тысяч рублей на осуществление деятельности в области сбора и переработки дикоросов (дикорастущих плодов, ягод, орехов, грибов, семян, березового сока, лекарственных трав и подобных ресурсов, не являющихся культивируемыми). 

Основными условиями предоставления данного вида субсидий  являются: использование субъектами МСП собственных средств в размере не менее 5% от суммы субсидии на указанные выше цели, сохранение общего количества рабочих мест у субъектов МСП на период действия договора о предоставлении субсидии (при наличии рабочих мест).

По любым видам субсидий заявитель может подать документы на предоставление поддержки той же формы повторно после окончания срока действия предыдущего договора о предоставлении аналогичной поддержки.

5. Микрозаймы начинающим СМСП. 

Максимальная сумма займа составляет 750 тысяч рублей на срок до 3-х лет под процентную ставку 8% годовых. Получателями поддержки являются СМСП, срок с момента регистрации которых на дату подачи заявки не превышает 1 год.

6. Микрозаймы льготным категориям СМСП. 

Предоставляются льготным категориям СМСП, срок с момента регистрации которых на дату подачи заявки превышает 1 год. К льготным категориям СМСП относятся: 

индивидуальные предприниматели, являющиеся представителями коренных малочисленных народов Севера, Сибири и Дальнего Востока Российской Федерации; 

юридические лица, в уставном капитале которых доля, принадлежащая физическим лицам – представителям коренных малочисленных народов Севера, Сибири и Дальнего Востока Российской Федерации, составляет не менее 50 %; 

индивидуальные предприниматели, имеющие инвалидность (вне зависимости от группы); 

юридические лица, в уставном капитале которых доля, принадлежащая физическим лицам, имеющим инвалидность (вне зависимости от группы), составляет не менее 50 %; 

индивидуальные предприниматели – женщины, имеющие 3-х и более детей в возрасте до 21 года; 

юридические лица, в уставном капитале которых доля, принадлежащая физическим лицам – женщинам, имеющим 3-х и более детей в возрасте до 21 года, составляет не менее 50 %; 

индивидуальные предприниматели, имеющие на иждивении детей-инвалидов в возрасте до 18 лет; 

юридические лица, в уставном капитале которых доля, принадлежащая физическим лицам, имеющим на иждивении детей-инвалидов в возрасте до 18 лет, составляет не менее 50 %.

Максимальная сумма займа - 1 миллион 500  тысяч рублей, процентная ставка - 8% годовых, максимальный срок – 3 года. 

Получатели: СМСП, Максимальный срок: 3 года 

7. Микрозаймы на развитие бизнеса СМСП, осуществляющим деятельность в сфере сельского хозяйства, производства, оказания услуг. 

Займы предоставляются СМСП, срок с момента регистрации которых на дату подачи заявки превышает 1 год. Максимальная сумма составляет 2 миллиона рублей под процентную ставку 10% годовых на максимальный срок до 3-х лет. 

8. Микрозаймы на инвестиционные цели. 

Получателями займов являются СМСП, осуществляющие деятельность в сфере сельского хозяйства, производства, оказания услуг и срок с момента регистрации которых на дату подачи заявки превышает 1 год. Максимальная сумма составляет 3  миллиона рублей на срок до 5 лет. Процентная ставка: 10% годовых для СМСП, осуществляющих проекты в сфере сельского хозяйства; 12%  годовых для СМСП, осуществляющих проекты в сфере производства; 14% годовых для СМСП, осуществляющих проекты в сфере услуг. 

Инвестиционные микрозаймы предоставляются на следующие цели: 

приобретение основных средств (включая транспортные расходы): оборудование, земельные участки, нежилые объекты недвижимости, транспортные средства (за исключением легковых), спецтехника и др.; 

проведение ремонта, модернизации (включая оплату работ, услуг и материальных затрат) основных средств; 

внедрение инновационных технологий (включая расходы на приобретение технологии и на регистрацию лицензионного договора, договора франшизы); 

пополнение оборотных средств для реализации инвестиционных проектов (в соотношении не более 50% от суммы микрозайма).

9. Предоставление поручительств по обязательствам СМСП перед кредитными организациями. 

Размер поручительства составляет до 50 % от суммы кредитного договора (договора лизинга), но не более 29 млн. рублей. 

Например, если сумма кредита составляет  1 000 000 рублей, то размер поручительства составит 500 000 рублей (50 % от суммы кредитного договора).

Сумма кредитного договора – не менее 1 млн. рублей, срок кредитного договора – не менее 1 года.

Стоимость поручительства Фонда - от 0,7 % до 1,5 % годовых от суммы обеспечиваемых обязательств.

Условие привлечения поручительства Фонда: банк, предоставляющий кредит, должен быть партнером Фонда.

Помимо мер государственной поддержки малого и среднего бизнеса, Правительство Камчатского края оказывает поддержку инвесторам, реализующим инвестиционные проекты на территории Камчатского края. Реализация данной поддержки  осуществляется в соответствии с Законом Камчатского края от 22.09.2008 № 129 «О государственной поддержке инвестиционной деятельности в Камчатском крае» (далее – Закон), который устанавливает гарантии, формы и условия предоставления государственной поддержки инвестиционной деятельности в Камчатском крае, а также регулирует отдельные вопросы, связанные с реализацией региональных инвестиционных проектов. 

