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Вопрос: 
Какие финансовые меры поддержки инвестиционных проектов сегодня предусмотрены на региональном уровне?
Ответ:
Предоставление государственной поддержки инвесторам, реализующим инвестиционные проекты на территории Камчатского края, осуществляется в соответствии с Законом Камчатского края от 22.09.2008 № 129 «О государственной поддержке инвестиционной деятельности в Камчатском крае» (далее – Закон), который устанавливает гарантии, формы и условия предоставления государственной поддержки инвестиционной деятельности в Камчатском крае, а также регулирует отдельные вопросы, связанные с реализацией региональных инвестиционных проектов. 
Государственная поддержка инвестиционной деятельности в Камчатском крае может осуществляться в форме финансовых и нефинансовых мер.
Государственная поддержка инвестиционной деятельности в Камчатском крае в форме финансовых мер предоставляется инвестиционным проектам, соответствующим условиям, установленным постановлением Правительства Камчатского края от 16.07.2010 № 319-П «Об утверждении Положения об условиях предоставления государственной поддержки инвестиционной деятельности в Камчатском крае в форме финансовых мер инвестиционным проектам, реализуемым на территории Камчатского края, направленным на реализацию основных направлений социально-экономического развития Камчатского края». Предоставление финансовых мер государственной поддержки инвестиционной деятельности осуществляется с помощью разных механизмов:
· Предоставление инвесторам в соответствии с бюджетным законодательством Российской Федерации субсидий за счет средств краевого бюджета на возмещение части затрат на уплату процентов по кредитам, полученным в российских кредитных организациях на реализацию инвестиционных проектов. Порядок предоставления субсидий утвержден постановлением Правительства Камчатского края от 16 июля 2016 года             № 320-П.
Субсидии предоставляются два раза в год в размере 7 процентов годовых, начисленных на остаток основного долга по кредитному договору. Максимальный размер субсидии не превышает 50 000 тыс. рублей в год на одного получателя субсидии. 
Субсидии предоставляются при соблюдении следующих условий:
1) заключения между Правительством Камчатского края и инвестором договора о предоставлении государственной поддержки инвестиционной деятельности в Камчатском крае в форме финансовых мер путем предоставления субсидии (далее - договор). Обязательным условием предоставления субсидии, включаемым в договор, является согласие инвестора на осуществление Агентством и органами государственного финансового контроля проверок соблюдения условий, целей и порядка ее предоставления;
2) отсутствия у инвестора просроченной задолженности по заработной плате, по ранее предоставленной государственной поддержке инвестиционной деятельности в Камчатском крае и (или) по налогам и сборам в бюджеты бюджетной системы Российской Федерации;
3) отсутствия у инвестора задолженности по оплате уставного капитала;
4) отсутствия у инвестора процедур реорганизации, ликвидации, банкротства;
5) выполнения инвестором обязательств по погашению основного долга и уплаты начисленных процентов в соответствии с кредитным договором, заключенным с российской кредитной организацией;
6) предоставления инвестором пакета документов, предусмотренных вышеуказанным порядком.
Срок предоставления субсидии определяется договором, но не может быть более 7 лет.
· Возмещение затрат на создание и (или) реконструкцию объектов инфраструктуры, а также на подключение (технологическое присоединение) к источникам  тепло-, газо-, водо-, электроснабжения и водоотведения в целях реализации особо значимым инвестиционных проектов. Порядок предоставления субсидий утвержден постановлением Правительства Камчатского края от 08 августа 2016 года № 301-П. Субсидии предоставляются в целях:
1) возмещение затрат (части затрат) на создание и (или) реконструкцию объектов инфраструктуры, включая:
а) объекты водоснабжения, водоотведения, электро-, газоснабжения, а также внеплощадочные инженерные коммуникации;
б) подъездные дороги до границы территории размещения производственного комплекса (внеплощадочные автомобильные дороги с твердым покрытием) и производственные дороги с твердым покрытием в границах территории размещения производственного комплекса;
2) возмещение затрат (части затрат) на подключение (технологическое присоединение) к источникам тепло-, газо-, водо-, электроснабжения и водо-отведения.
Максимальный размер субсидии не превышает размер фактически понесенных затрат и составляет не более 20 миллионов рублей.
· Законодательством Камчатского края предусмотрена возможность налогового стимулирования предприятий, осуществляющих добычу полезных ископаемых, с целью стимулирования инвестиционной активности – получение статуса участника регионального инвестиционного проекта (далее – РИП). В соответствии с Налоговым кодексом Российской Федерации (далее – НК РФ) для организаций - участников региональных инвестиционных проектов устанавливается пониженная налоговая ставка.
Региональным инвестиционным проектом является инвестиционный проект, реализуемый единственным участником, направленный на производство товаров на территории Дальневосточного федерального округа и с объемами капитальных вложений: свыше 50 млн. рублей, при их осуществлении в срок, не превышающий трех лет со дня включения в реестр участников региональных инвестиционных проектов (далее - реестр) и свыше 500 млн. рублей при сроке капитальных вложений не более пяти лет со дня включения в реестр.
При этом целью регионального инвестиционного проекта не может являться добыча и (или) переработка нефти, добыча природного газа и (или) газового конденсата, оказание услуг по транспортировке нефти и (или) нефтепродуктов, газа и (или) газового конденсата, производство подакцизных товаров (за исключением легковых автомобилей и мотоциклов), осуществление деятельности, по которой применяется налоговая ставка по налогу на прибыль организаций в размере 0 процентов, а на земельных участках, на которых предполагается реализация, не располагаются здания, сооружения, находящиеся в собственности физических лиц или организации, не являющейся участником такого инвестиционного проекта (за исключением подъездных путей, коммуникаций, трубопроводов, электрических кабелей, дренажа и других объектов инфраструктуры).
Законом Камчатского края установлена налоговая ставка налога на прибыль организаций, подлежащего зачислению в краевой бюджет, в размере 10 процентов для организаций – участников региональных инвестиционных проектов, в течение пяти налоговых периодов, начиная с налогового периода, в котором в соответствии с данными налогового учета были признаны первые доходы от реализации товаров, произведенных в результате реализации регионального инвестиционного проекта.
Для получения дополнительной консультации по вопросам оказания государственной поддержки при реализации Вашего инвестиционного проекта можно обращаться в Агентство инвестиций и предпринимательства Камчатского края по телефонам: 42-58-76, 42-59-74.



