Информация
по обращениям граждан за январь-декабрь 2017 года 
Работа по рассмотрению обращений граждан в Агентстве инвестиций и предпринимательства Камчатского края ведется в соответствии с законодательством Российской Федерации: Конституцией Российской Федерации, Федеральным законом от 2 мая 2006 года № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации».
За отчетный период в Агентство инвестиций и предпринимательства Камчатского края (далее – Агентство) поступило 66 обращений граждан.
Без учета обращений, прошедших регистрацию в Главном контрольном управлении Губернатора и Правительства Камчатского края в Агентство за январь-декабрь 2017 года поступило на рассмотрение 18 обращений граждан.

Все обращения, поступившие в Агентство в отчетном периоде в письменной форме, в форме электронных сообщений, индивидуальные обращения граждан зарегистрированы в установленном порядке.

Большинство обращений поступили от граждан, проживающих на территории Камчатского края (86,4% от общего количества обращений).

Из Петропавловск-Камчатского городского округа поступило 45 обращений (68,2% от общего количества), из Елизовского муниципального района - 5 обращений (7,6%), Усть-Большерецкого муниципального района - 3 обращения (4,5%), Мильковского муниципального района – 2 обращения (3,0%), из города Москвы – 4 обращения (6,1%), из города Симферополя – 2 обращения (3,0%), Калужской области – 1 обращение (1,5%) из городов Владивостока и Твери по одному обращению (1,5%).
Анализ тематической структуры обращений показывает, что, как и в предыдущие отчетные периоды наиболее популярными остаются вопросы, входящие в раздел «Реализация программы поддержки малого и среднего предпринимательства», в том числе: предоставление мер финансовой поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства. 
Обращения граждан, поступившие в Агентство, рассматриваются в установленные федеральным законодательством сроки с результатами «разъяснено».
В целях создания в Камчатском крае комфортной предпринимательской среды и благоприятного инвестиционного климата исполнительными органами государственной власти и органами власти муниципальных образований в Камчатском крае проводится регулярная совместная работа с бизнес-сообществом.
Основным механизмом поддержки является подпрограмма «Развитие субъектов малого и среднего предпринимательства» государственной программы Камчатского края «Развитие экономики и внешнеэкономической деятельности Камчатского края», утвержденной постановлением Правительства Камчатского края от 29.11.2016 № 521-П.
Действующая система государственной поддержки малого и среднего предпринимательства включает информационную, консультационную, образовательную, финансовую, поддержку выставочной деятельности и т.д., которая осуществляется в рамках региональной и муниципальных программ поддержки предпринимательства через инфраструктуру поддержки бизнеса.
Поддержка ориентирована на разные целевые аудитории.

Для начинающих предпринимателей – двухнедельные обучающие курсы, бесплатные консультации и гранты, микрозаймы.

Образовательная поддержка субъектов малого и среднего предпринимательства (далее – СМСП) в 2017 году предоставлялась через специализированные организации в виде: краткосрочного обучения основам предпринимательской деятельности; семинаров по вопросам осуществления предпринимательской деятельности; тренингов.

В 2017 году Краевое государственное автономное учреждение «Камчатский центр поддержки предпринимательства» впервые реализовало федеральные партнерские обучающие программы:

- Акционерным обществом «Корпорация развития малого и среднего предпринимательства» проведено 7 тренингов на темы: «Консультационная поддержка», «Бизнес-Эксперт: Портал Бизнес-навигатора МСП», «Участие в государственных закупках», «Юридические аспекты предпринимательства и система налогообложения», «Азбука предпринимателя» (для начинающих предпринимателей), «Проверки субъектов малого и среднего предпринимательства», «Школа предпринимательства» обучено – 118 участников:

- Акционерным обществом «Деловая среда» проведены 2 тренинга по темам: «Бизнес как система», «Разработка модели и стратегии бизнеса» (для действующих предпринимателей) обучение прошли 38 СМСП.

- ФГБОУ ВО «Российская академия народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации» проведены курсы дополнительного профессионального образования «Развитие предпринимательской деятельности» (для начинающих и действующих предпринимателей). В данном мероприятии приняло участие 36 СМСП. 

В рамках реализации образовательных программ для СМСП в 2017 году проведены:

- 6 курсов «Открой свое дело», приняло участие 137 участников; 

- 24 однодневных семинаров по темам: «Курс на результат: инструменты стратегического управления», «Стили управления персоналом», «Стимулирование сбыта. Разработка акций, расчет их эффективности», Развиваем бизнес вместе» и т.д., в которых приняло 257 участников.
В 2017 году для субъектов малого и среднего предпринимательства проведены 5 форумов:

1) молодежный форум "Камчатка-территория развития" (количество участников – 50 слушателей);

2) форум по внедрению электронных систем в сфере торговли (количество СМСП – 64);

3) форум «Розница-перезагрузка: управление эффективностью работы персонала» (количество СМСП – 55);

4) форум «Новые перспективные сферы бизнеса. Привлечение инвестиций. Мастерство сотрудничества» (количество СМСП – 56);

5) форум «Бизнес на каблуках» (количество СМСП – 50) 

Всего участников обучающих мероприятий (с учетом повторных посещений) – более 1000 слушателей.

В 2017 году оказано 847 консультаций, из них:

- 639 консультаций для субъектов малого и среднего предпринимательства;

- 208 консультаций для физических лиц-потенциальных предпринимателей.

Более подробная информация для СМСП  о видах поддержки и сроках их предоставления размещена на сайте исполнительных органов государственной власти Камчатского края в сети интернет http://www.kamgov.ru/ в разделе «Экономика» и на странице Агентства в разделе «Предпринимательская деятельность» на странице  «Малый и средний бизнес Камчатки» http://www.kamgov.ru/aginvest/malyj-i-srednij-biznes-kamcatki, а также на сайте Фонда www.kamfond.ru, на сайте Гарантийного фонда www.gfkam.ru, на сайте КГКУ «КЦПП» «www.центрподдержки.рф». 

