Информация
по обращениям граждан за январь-июнь 2018 года 
Работа с обращениями граждан в Агентстве инвестиций и предпринимательства Камчатского края (далее – Агентство) ведется в соответствии с Федеральным законом от 02.05.2006 № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации» и находится на постоянном контроле.

В первом полугодии 2018 года поступило всего 23 обращения граждан, что на 20,7% сократилось по сравнению с аналогичным периодом прошлого года (29 обращений). 
19 обращений поступили от граждан, проживающих на территории Камчатского края (82,6% от общего количества обращений).
За рассматриваемый период Руководителем Агентства в ходе личных приемов граждан принято 6 человек с результатом «разъяснено» (по сравнению с уровнем 2017 года.
Без учета обращений, прошедших регистрацию в Главном контрольном управлении Губернатора и Правительства Камчатского края в Агентство за январь-июнь 2018 года поступило на рассмотрение 9 обращений граждан (относительно уровня 2017 года возросло в 3,0 раза). 
В соответствии с действующим законодательством в рассматриваемом периоде даны разъяснения по 7 обращениям граждан, перенаправлено - 1 обращение, в стадии рассмотрения – 1 обращение.
По прежнему, анализ содержания обращений показывает, что вопросы по оказанию государственной поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства остаются часто задаваемыми (что составляет 52,7% от общего количества обращений).

Проводится регулярная совместная работа с бизнес-сообществом по оказанию мер государственной поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства (далее – СМСП).
Основным механизмом поддержки является подпрограмма «Развитие субъектов малого и среднего предпринимательства» государственной программы Камчатского края «Развитие экономики и внешнеэкономической деятельности Камчатского края» (далее – Подпрограмма), утвержденной постановлением Правительства Камчатского края от 29.11.2016 № 521-П.
Меры поддержки бизнесу предоставляются через организации инфраструктуры поддержки СМСП.
         В первом полугодии 2018 года финансовая поддержка за счет всех источников предоставлена 222 СМСП, в том числе: 38  грантов субъектам малого предпринимательства для создания собственного бизнеса; 9 субсидий СМСП в целях возмещения затрат, связанных с уплатой первого взноса (аванса) при заключении договора лизинга; 5 субсидий СМСП в целях возмещения части затрат, связанных с приобретением оборудования в целях создания и (или) развития либо модернизации производства товаров (работ, услуг); 3 субсидии СМСП, осуществляющим деятельность в области сбора и переработки дикоросов, 1 субсидия СМСП в целях возмещения части затрат, связанных с осуществлением деятельности в области обрабатывающих производств, 1 субсидия СМСП в целях возмещения части затрат, связанных с осуществлением деятельности в области сбора, транспортировки, обработки, переработки и утилизации отходов; 2 субсидии на организацию групп дневного времяпрепровождения детей дошкольного возраста, 4 субсидии СМСП на строительство тепличного комплекса, 3 субсидии СМСП, осуществляющим деятельность в сфере туризма, 119 микрозаймов; 37 поручительств по банковским кредитам СМСП. 

     В 2018 году в рамках подпрограммы продолжается работа по оказанию консультационной и образовательной поддержки для бизнеса. И если в предыдущих годах такая поддержка осуществлялась лишь на базе Центра поддержки предпринимательства по общим вопросам создания и ведения бизнеса (правовые аспекты, вопросы получения мер поддержки), то сегодня консультации и образовательные мероприятия приобрели узкую специализацию – добавлена тематика осуществления экспортной деятельности, сертификации продукции, продвижения брендов, привлечения инвестиций.  

     Для СМСП создана возможность на безвозмездной основе в заявительном порядке получить устную и (или) письменную консультацию по вопросам создания и развития собственного бизнеса, методическое сопровождение при формировании необходимых документов. Всего консультационную поддержку за 1 полугодие 2018 года получили 482 СМСП:

- на базе Центра поддержки – 452 СМСП и 103 физических лиц; 

- на базе Центра поддержки экспорта – 15 СМСП; 

- на базе Центра кластерного развития – 15 СМСП. 

      В рамках образовательной поддержки Центрами проведены мероприятия, направленные на повышение образовательного уровня предпринимателей (23 мероприятия, участие в которых приняли    СМСП) и популяризацию предпринимательской деятельности. Образовательные мероприятия проводились по различной тематике – от пошагового руководства по созданию бизнеса до тонкостей продвижения сайтов, применения контрольно-кассовой техники и прочих вопросов. Тематика основана на итогах опроса бизнеса о потребностях в знаниях.

     Образовательную поддержку в Центре поддержки экспорта получили 17 СМСП. 

     Кроме этого в  Центре поддержки экспорта 3 СМСП оказано содействие в организации участия в выставочно-ярмарочных и конгрессных мероприятиях на территории Российской Федерации и за рубежом (участие в XXII Тихоокеанской международной туристской выставке «Pacfic International Tourism Expo» 18.05.2018 – 20.05.2018). 

     По состоянию на 01.07.2018 создано 2 кластера – промышленный и туристско-рекреационный. 

     В целях поддержки муниципальных программ развития малого и среднего предпринимательства Агентством заключены соглашения с 11-ю органами местного самоуправления муниципальных образований в Камчатском крае. Объем средств краевого бюджета на реализацию мероприятий по поддержке муниципальных программ развития малого и среднего предпринимательства направлен в размере 780,0 тыс. рублей. В отчетном периоде на реализацию муниципальных программ направлены средства местных бюджетов в размере 7 081,6 тыс. рублей. В рамках реализации муниципальных программ поддержка за счет всех источников финансирования оказано 918 консультаций 462 СМСП, а также оказана финансовая поддержка 16 СМСП (субсидии на развитие бизнеса). (по сведениям муниципальных образований в Камчатском крае). В рамках муниципальных программ обеспечена деятельность 17 консультационных пунктов для субъектов предпринимательской деятельности.
