Информация
по обращениям граждан за январь-сентябрь 2018 года 
За январь-сентябрь 2018 года в Агентство инвестиций и предпринимательства Камчатского края (далее – Агентство) поступило всего 30 обращений граждан, что на 41,2% или на 21 обращение меньше по сравнению с аналогичным периодом прошлого года (51 обращение).
В третьем квартале 2018 года поступило 10 обращений граждан, из них 3 обращения из Петропавловск-Камчатского городского округа (30,0% от общего количества обращений, поступивших в третьем квартале 2018 года), 2 обращения из города Москвы (20,0%), 1 из города Запорожье (10,0%), по 1 обращению из городов Симферополя, Вилючинска, Усть-Большерецкого и Соболевского муниципальных районов (10,0%).
За январь-сентябрь 2018 года 22 обращения поступили от граждан, проживающих на территории Камчатского края (73,3% от общего количества обращений).
Без учета обращений, прошедших регистрацию в Главном контрольном управлении Губернатора и Правительства Камчатского края в Агентство за январь-сентябрь 2018 года поступило на рассмотрение 13 обращений граждан (относительно уровня 2017 года наблюдается снижение на 7,7%). 
В соответствии с действующим законодательством в рассматриваемом периоде даны разъяснения по 10 обращениям граждан, перенаправлено – 3 обращения.
По - прежнему, анализ содержания обращений показывает, что вопросы по оказанию государственной поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства остаются часто задаваемыми (что составляет 55,2% от общего количества обращений).

Проводится регулярная совместная работа с бизнес-сообществом по оказанию мер государственной поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства (далее – СМСП).
Основным механизмом поддержки является подпрограмма «Развитие субъектов малого и среднего предпринимательства» государственной программы Камчатского края «Развитие экономики и внешнеэкономической деятельности Камчатского края» (далее – Подпрограмма), утвержденной постановлением Правительства Камчатского края от 29.11.2016 № 521-П.
Меры поддержки бизнесу предоставляются через организации инфраструктуры поддержки СМСП.
         В январе-сентябре 2018 года финансовая поддержка за счет всех источников предоставлена 1141 СМСП, в том числе: 37  грантов субъектам малого предпринимательства для создания собственного бизнеса; 10 субсидий СМСП в целях возмещения затрат, связанных с уплатой первого взноса (аванса) при заключении договора лизинга; 5 субсидий СМСП в целях возмещения части затрат, связанных с приобретением оборудования в целях создания и (или) развития либо модернизации производства товаров (работ, услуг); 3 субсидии СМСП, осуществляющим деятельность в области сбора и переработки дикоросов, 2 субсидии СМСП в целях возмещения части затрат, связанных с осуществлением деятельности в области обрабатывающих производств, 2 субсидия СМСП в целях возмещения части затрат, связанных с осуществлением деятельности в области сбора, транспортировки, обработки, переработки и утилизации отходов; 2 субсидии на организацию групп дневного времяпрепровождения детей дошкольного возраста, 4 субсидии СМСП на строительство тепличного комплекса, 3 субсидии СМСП, осуществляющим деятельность в сфере туризма.
