Информация
по обращениям граждан за второй квартал 2019 года 
Работа с обращениями граждан в Агентстве инвестиций и предпринимательства Камчатского края (далее – Агентство) ведется в соответствии с Федеральным законом от 02.05.2006 № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации» и находится на постоянном контроле.

Без учета обращений, прошедших регистрацию в Главном контрольном управлении Губернатора и Правительства Камчатского края в Агентство во втором квартале 2019 года поступило на рассмотрение 4 обращения граждан. 
Из общего количества обращений устных обращений не поступало, принято на личном приеме у Руководителя – 3, получено по почте – 1.

Из Главного контрольного управления Губернатора и Правительства Камчатского края в Агентство поступило 10 обращений граждан. 
Всего за второй квартал 2019 года в Агентство поступило 14 обращений.

13 обращений поступило от граждан, проживающих на территории Камчатского края (92,9% от общего количества обращений) .
Из Петропавловск-Камчатского городского округа поступило 10 обращений, по одному обращению поступили из Усть-Камчатского, Усть-Большерецкого муниципальных районов, Вилючинского городского округа и города Москвы.
Все поступившие в Агентство обращения приняты к рассмотрению, по 9 даны разъяснения, 1 обращение имеет статус переходящего к рассмотрению в следующем отчетном периоде.

По-прежнему самыми многочисленными были обращения, в которых поставлены вопросы по оказанию государственной поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства (что составляет 50% от общего количества обращений). 
В Камчатском крае продолжается регулярная совместная работа с бизнес-сообществом.
По-прежнему основным механизмом поддержки является подпрограмма «Развитие субъектов малого и среднего предпринимательства» государственной программы Камчатского края «Развитие экономики и внешнеэкономической деятельности Камчатского края» (далее – Подпрограмма), утвержденная постановлением Правительства Камчатского края от 29.11.2013 № 521-П.
Действующая система государственной поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства включает информационную, консультационную, образовательную, финансовую, поддержку выставочной деятельности и т.д., которая осуществляется в рамках региональной и муниципальных программ поддержки предпринимательства через инфраструктуру поддержки бизнеса.
Поддержка  ориентирована на разные целевые аудитории.

Для начинающих предпринимателей – двухнедельные обучающие курсы, бесплатные консультации и гранты, микрозаймы.

В рамках Подпрограммы в рассматриваемом периоде оказана консультационная поддержка для 221 субъекту малого и среднего предпринимательства (далее – СМСП) (в первом полугодии 2019 года – 435 СМСП), оказана финансовая поддержка 46 СМСП, проведено 23 обучающих мероприятий (в первом полугодии 2019 года – 27 мероприятий).

 Проведен курс краткосрочного обучения для начинающих предпринимателей «Основы предпринимательской деятельности», проведены семинары на темы: «Развитие туристического потенциала в Камчатском крае», "Разработка и сертификация систем качества, основанных на принципах ХАССП", "Внутренний аудит системы ХАССП: принципы, правила, оценка результатов", "Поставщик для государственных и муниципальных нужд" (44-ФЗ), «Поставщик для корпоративных нужд» (223-ФЗ), «Онлайн касса для малого бизнеса», "Особенности начисления пенсий для ИП", "Налоговые риски бизнеса", "Развитие бизнес-потенциала современного предпринимательства через использование опыта предшетвенников. Истории семейных бизнесов", «Организация работы службы номерного фонда в гостинце», «Технология уборки номера», "Обратная связь как инструмент работы руководителя".
  Проведены тренинги на темы: "Школа предпринимательства", «Азбука предпринимателя», "Проверки субъектов МСП".  
Более подробная информация о видах поддержки и сроках их предоставления размещена на сайте исполнительных органов государственной власти Камчатского края в сети интернет http://www.kamgov.ru/ в разделе «Экономика» и на странице Агентства в разделе «Предпринимательская деятельность» на странице  «Малый и средний бизнес Камчатки» http://www.kamgov.ru/aginvest/malyj-i-srednij-biznes-kamcatki, а также на сайте Микрокредитной компании Камчатский государственный фонд поддержки предпринимательства www.kamfond.ru, на сайте Гарантийного фонда www.gfkam.ru, на сайте КГАУ «Камчатский центр поддержки предпринимательства» «www.центрподдержки.рф». 

