Информация
по обращениям граждан за январь-март 2019 года 
Работа с обращениями граждан в Агентстве инвестиций и предпринимательства Камчатского края (далее – Агентство) ведется в соответствии с Федеральным законом от 02.05.2006 № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации» и находится на постоянном контроле.

Все обращения, поступившие в Агентство в отчетном периоде в письменной форме, в форме электронных сообщений зарегистрированы в установленном порядке.

В первом квартале 2019 года поступило на рассмотрение всего 27 обращений граждан, что на 80,0% или на 12 обращений больше по сравнению с аналогичным периодом прошлого года. 
21 обращение поступило от граждан, проживающих на территории Камчатского края, что на 61,5% больше, чем за первый квартал 2018 года (13 обращений).
Из Петропавловск-Камчатского городского округа поступило 16 обращений, из Елизовского муниципального района – 3 обращения, из города Москвы – 3, из города Санкт-Петербурга – 2.  По одному обращению поступили из Усть-Камчатского муниципального района, городского округа «посёлок Палана», Новосибирской области.
За рассматриваемый период Руководителем Агентства в ходе личных приемов граждан принято 5 человек (в отчетном периоде 2018 года – 6 человек). 

Без учета обращений, прошедших регистрацию в Главном контрольном управлении Губернатора и Правительства Камчатского края в Агентство за январь-март 2019 года поступило на рассмотрение 9 обращений граждан (что на 28,6% больше первого квартала 2018 года).
По итогам рассмотрения вопросов в отчетном периоде даны разъяснения в соответствии с действующим законодательством по 8 обращениям граждан, перенаправлено - 1 обращение.

Самыми многочисленными были обращения, в которых поставлены вопросы по оказанию государственной поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства (что составляет 55,6% от общего количества обращений). 
В Камчатском крае продолжается регулярная совместная работа с бизнес-сообществом.
По-прежнему основным механизмом поддержки является подпрограмма «Развитие субъектов малого и среднего предпринимательства» государственной программы Камчатского края «Развитие экономики и внешнеэкономической деятельности Камчатского края» (далее – Подпрограмма), утвержденная постановлением Правительства Камчатского края от 29.11.2013 № 521-П.
Действующая система государственной поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства включает информационную, консультационную, образовательную, финансовую, поддержку выставочной деятельности и т.д., которая осуществляется в рамках региональной и муниципальных программ поддержки предпринимательства через инфраструктуру поддержки бизнеса.
Поддержка  ориентирована на разные целевые аудитории.

Для начинающих предпринимателей – двухнедельные обучающие курсы, бесплатные консультации и гранты, микрозаймы.

В рамках Подпрограммы в рассматриваемом периоде оказана консультационная поддержка для 155 субъектов малого и среднего предпринимательства (далее – СМСП), проведен курс краткосрочного обучения для начинающих предпринимателей «Основы предпринимательской деятельности» для 25 СМСП, проведен семинар «Развитие туристического потенциала в Камчатском крае» для 15 СМСП, семинар «Онлайн касса для малого бизнеса» 25 СМСП, проведены тренинги на темы: «Генерация бизнес-идеи», «Юридические аспекты предпринимательской деятельности и выбор системы налогообложения».
Более подробная информация о видах поддержки и сроках их предоставления размещена на сайте исполнительных органов государственной власти Камчатского края в сети интернет http://www.kamgov.ru/ в разделе «Экономика» и на странице Агентства в разделе «Предпринимательская деятельность» на странице  «Малый и средний бизнес Камчатки» http://www.kamgov.ru/aginvest/malyj-i-srednij-biznes-kamcatki, а также на сайте Микрокредитной компании Камчатский государственный фонд поддержки предпринимательства www.kamfond.ru, на сайте Гарантийного фонда www.gfkam.ru, на сайте КГАУ «Камчатский центр поддержки предпринимательства» «www.центрподдержки.рф». 

