ПРИМЕРНЫЙ ПЕРЕЧЕНЬ

мероприятий, рекомендуемых для проведения на предприятиях, в организациях и учреждениях Камчатского края в ходе Месячника охраны труда
1.
Выпуск стенгазет, листовок на тему «Всемирный день охраны труда», содержащих  агитационную информацию по вопросам охраны труда, или публикации в печатных изданиях статей о ходе проведения Месячника охраны труда на Вашем предприятии, организации, учреждении.

2.
Проведение учебно-информационного семинара для руководителей по вопросам охраны труда 

3.
Проведение выставки рисунков или других художественных работ учащихся образовательных учреждений по теме: «Охране труда».

4.
Проведение  фотовыставки по теме: «Охрана труда», или по результатам  фоторейда по объектам Вашей организации.

5.
Проведение самостоятельных Месячников охраны труда по любой актуальной для Вашей организации проблеме улучшения условий и охраны. 

6.
Проведение «Круглого стола», конференций, семинаров с участием руководителей структурных подразделений, работников предприятия, организации или учреждения по теме: «Права и обязанности работников по охране труда». 
7.
Проведение «Дня открытых дверей» для студентов ВУЗов, техникумов, колледжей, профессиональных лицеев, училищ, учащихся школ по вопросу управления безопасностью труда на предприятии, в учреждении и организации. 

8.
Проведение семинаров или совещаний для заведующих отделениями и лечащих врачей по изучению и использованию на практике приказа Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации от 15.04.2005 года № 275 «О формах документов, необходимых для расследования несчастных случаев на производстве».

9.
Заседания, в ходе которых члены комитета (комиссии) по охране труда информируют руководителя о результатах обследования рабочих мест, о случаях производственного травматизма, нарушениях правил и инструкций по охране труда.

10.
Беседы, собрания с коллективами работников по вопросам охраны труда и трудовому законодательству с участием руководителей и специалистов, профсоюзного актива, в ходе которых произвести поощрение работников за безаварийную работу, за соблюдение требований охраны труда.

11.
Организация встреч с пострадавшими или членами семей работников, погибших на производстве, оказание моральной и иной помощи пострадавшим на работе и их семьям.

12.
Организация посещения других предприятий, организаций, учреждений с целью обмена опытом по вопросам охраны труда.

13.
Объявление смотров-конкурсов по охране труда среди подразделений организаций, на лучшего уполномоченного по охране труда, или лучшего по профессии.

14.
Проведение анкетирования работников рабочих специальностей о состоянии и безопасности труда на рабочих местах.

15.
Организация акции «Ящик доверия» и «Вопрос-ответ» с предложениями по улучшению условий и охраны труда конкретно на своих рабочих местах, участках, цехах, производствах в целом.

16.
Проведение совещания или конференции руководителей структурных подразделений со  специалистами  по охране труда по теме: «Значение внутриведомственного и общественного контроля по охране труда в предупреждении производственных рисков в организации». 

17.
Организация специальных мест для наличия агитации по вопросам охраны труда (стенды, плакаты, уголки охраны труда и пр.). 

18.
Проведение практических занятий по использованию на рабочем месте спецодежды, спецобуви и других средств индивидуальной защиты работниками предприятий, организаций, учреждений. 

19.
Организация и проведение выставок спецодежды, спецобуви и средств индивидуальной защиты для предприятий. 

20.
Проведение практических занятий по оказанию первой помощи пострадавшим на производстве и соревнований по ним. 

21.
Организация и проведение занятий для руководителей структурных подразделений занятий по изучению действий  при случаях аварий  и  несчастных случаев на производстве. 

22.
Реализация мероприятий, направленных на развитие физической культуры и спорта в трудовых коллективах, в том числе:

- компенсация работникам оплаты занятий спортом в клубах и секциях;

- организация и проведение физкультурных и спортивных мероприятий, в том числе мероприятий по внедрению Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса "Готов к труду и обороне" (ГТО), включая оплату труда методистов и тренеров, привлекаемых к выполнению указанных мероприятий;

- организация и проведение физкультурно-оздоровительных мероприятий (производственной гимнастики, лечебной физической культуры (далее - ЛФК) с работниками, которым по рекомендации лечащего врача и на основании результатов медицинских осмотров показаны занятия ЛФК), включая оплату труда методистов, тренеров, врачей-специалистов, привлекаемых к выполнению указанных мероприятий;

- устройство новых и (или) реконструкция имеющихся помещений и площадок для занятий спортом;

- создание и развитие физкультурно-спортивных клубов, организованных в целях массового привлечения граждан к занятиям физической культурой и спортом по месту работы.

23.
Проведение «Дней охраны труда» в учреждениях образования (классные часы, лекции, семинары с учащимися по вопросам профилактики производственного травматизма и охраны труда, по безопасности жизнедеятельности «Как вести себя в опасных для жизни ситуациях», по оказанию первой доврачебной помощи).

