
Уведомление о проведении публичных консультаций по проекту нормативного правового акта

Настоящим  Агентство лесного хозяйства и охраны животного мира Камчатского края извещает о проведении публичных консультаций по проекту постановления Губернатора Камчатского края «О внесении изменений                          в приложение 2 к постановлению Губернатора Камчатского края от 12.04.2013 № 50 «Об определении видов разрешенной охоты и параметров осуществления охоты в охотничьих угодьях на территории Камчатского края, за исключением особо охраняемых природных территорий федерального значения».
  В рамках указанных консультаций все заинтересованные лица могут направить свои предложения и замечания по данному проекту нормативного правового акта.
[bookmark: _GoBack]Предложения и замечания принимаются по адресу: г. Петропавловск-Камчатский, ул. Чубарова, д. 18, а также по адресу электронной почты: green@mail.kamchatka.ru.
  Сроки приема предложений и замечаний: до 07.04.2017	
  Место размещения уведомления в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» (полный электронный адрес): http://regulation.kamgov.ru/projects#npa=5204


  Все поступившие предложения и замечания будут рассмотрены.                          
  Свод предложений будет размещен на сайте  regulation.kamgov.ru не позднее 10.04.2017.
	
  1. Описание проблемы, на решение которой направлено предлагаемое правовое регулирование:  получение права на добычу водоплавающей дичи (разрешенные к добыче виды уток и гусей) в неблагоприятное для охоты время.	
  2. Цели предлагаемого правового регулирования:                                                     
  - сохранение и рациональное использование охотничьих ресурсов и среды их обитания;
          - оптимизация параметров охоты на некоторые охотничьи ресурсы (водоплавающая дичь) на территориях Усть-Камчатского района и Корякского округа Камчатского края.
  3. Ожидаемый результат предлагаемого правового регулирования:    
  получение права на добычу водоплавающей дичи (разрешенные к добыче виды уток и гусей) в благоприятное для охоты время на территориях Усть-Камчатского района и Корякского округа Камчатского края.	
4. Действующие нормативные правовые акты, поручения, другие решения, из которых вытекает необходимость разработки предлагаемого правового регулирования в данной области: Федеральный закон от 24.04.1995 № 52-ФЗ «О животном мире»; Федеральный закон от 24.07.2009 № 209-ФЗ «Об охоте                   и о сохранении охотничьих ресурсов и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации», приказ Минприроды России от 16.11.2010 № 512 «Об утверждении правил охоты», постановление Правительства Камчатского края от 28.04.2011 № 165-П «Об утверждении Положения об Агентстве лесного хозяйства и охраны животного мира Камчатского края»; данные государственного мониторинга, а также следующие документы:
- обращение Главы Усть-Камчатского муниципального района от 10.03.2017 № 81 «Об изменении сроков охоты» по вопросу пересмотра сроков открытия весенней охоты на водоплавающую дичь в охотугодьях районного общества охотников и рыболовов;
- обращение МОО «Ключевское общество охотников и рыболовов» от 20.01.2017 № 4/17 с ходатайством Главы пос. Ключи от 24.01.2017 по вопросу пересмотра сроков открытия весенней охоты на водоплавающую дичь                            в охотугодьях местной общественной организации охотников и рыболовов;
- обращение ООО «Ключевское ОПХ» от 16.01.2017 № б/н по вопросу пересмотра сроков открытия весенней охоты на водоплавающую дичь                          в охотугодьях Усть-Камчатского района в бывших границах Ключевского производственного участка;
- обращение охотпользователей Корякского округа (Паланское общество охотников и рыболовов, ООО «Рысь», ООО «Селинг») по переносу сроков проведения весенней охоты на перелетную дичь в районах Корякского округа на более ранние.
5. Планируемый срок вступления в силу предлагаемого правового
регулирования:  04.05.2017
         6. Иная информация по решению регулирующего органа, относящаяся                  к сведениям о разработке предлагаемого правового регулирования: нет.
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