Приложение к приказу                                  Агентства инвестиций и предпринимательства Камчатского края от  10.05.2017 № 46/2-п
Положение

об отделе внешнеэкономической деятельности 
Агентства инвестиций и предпринимательства Камчатского края
                                             1. Общие положения

1.1. Настоящее положение об отделе внешнеэкономической деятельности Агентства инвестиций и предпринимательства Камчатского края (далее - положение) разработано для обеспечения эффективной деятельности Агентства инвестиций и предпринимательства Камчатского края (далее - Агентство). 


1.2. Отдел внешнеэкономической деятельности Агентства (далее – отдел) в своей деятельности руководствуется Конституцией Российской Федерации, федеральными законами от 21.07.1993 № 5485-1 «О государственной тайне»; от 04.01.1999 № 4-ФЗ «О координации международных и внешнеэкономических связей субъектов Российской Федерации»; от 08.12.2003 № 164-ФЗ «Об основах государственного регулирования внешнеторговой деятельности»; от 27.07.2004 № 79-ФЗ «О государственной гражданской службе Российской Федерации»; от 07.07.2006 № 149-ФЗ «Об информации, информационных технологиях и о защите информации»; от 27.07.2006 № 152-ФЗ «О персональных данных»; от 02.05.2006 № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации»; от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции»; иными нормативными правовыми актами Российской Федерации и Камчатского края, связанными с реализацией основных положений законодательства Российской Федерации, регулирующими вопросы деятельности Агентства; Указом Президента Российской Федерации от 08.11.2011 № 1478 «О координирующей роли Министерства иностранных дел Российской Федерации в проведении единой внешнеполитической линии Российской Федерации»; иными указами Президента Российской Федерации, необходимыми для выполнения функций отдела; законодательством Российской Федерации и Камчатского края, регулирующими вопросы деятельности Агентства; Положением об Агентстве, Регламентом внутренней организации Агентства, Служебным распорядком Агентства, Инструкцией по делопроизводству в Агентстве, приказами Руководителя Агентства инвестиций и предпринимательства Камчатского края, а также настоящим Положением.
1.3. Положение об отделе утверждается приказом Руководителя Агентства инвестиций и предпринимательства Камчатского края (далее – Руководитель) в соответствии с Положением об Агентстве, утвержденным постановлением Правительства Камчатского края от 19.04.2016 № 141-П «Об утверждении Положения об Агентстве инвестиций и развития предпринимательства Камчатского края».

1.4. Отдел является структурным подразделением Агентства, работает под руководством начальника отдела внешнеэкономической деятельности (далее - начальник отдела) и подчиняется непосредственно Руководителю.

2. Полномочия отдела
2.1 Отдел осуществляет следующие полномочия:

- подготавливает для внесения на рассмотрение Губернатора Камчатского края и Правительства Камчатского края проекты законов Камчатского края, нормативные правовые акты Губернатора Камчатского края и Правительства Камчатского края по вопросам, относящимся к сфере деятельности отдела, проекты плана работы и прогнозных показателей деятельности отдела, а также замечаний и предложений к проектам законов Камчатского края, формирующих правовую базу краевой политики в сфере международной, внешнеэкономической и межрегиональной деятельности;
- обобщает практику применения законодательства, проводит анализ реализации региональной политики в сфере внешнеэкономической деятельности, межрегионального и международного сотрудничества Камчатского края;

- осуществляет деятельность по привлечению иностранных инвестиций;
- участвует в подготовке и координации экспертизы внешнеэкономических проектов и программ, а также международных соглашений и проектов, осуществляемых в масштабах Камчатского края;

- содействует созданию благоприятных условий для деятельности участников внешнеэкономической деятельности на территории Камчатского края и в зарубежных странах;

- оказывает информационную, консалтинговую и организационную помощь исполнительным органам государственной власти Камчатского края в сфере внешнеэкономической деятельности, межрегионального и международного сотрудничества;

- обеспечивает деятельность Совета по внешнеэкономической деятельности при Губернаторе Камчатского края;

- подготавливает необходимые документы для согласования по аккредитации представительств зарубежных компаний на территории Камчатского края; 

- осуществляет подготовку аналитических материалов о состоянии внешнеэкономической деятельности, международных и межрегиональных связях Камчатского края;
- участвует в подготовке презентационных материалов (брошюр, сборников, компакт-дисков и т.д.) о Камчатском крае;

- участвует в работе по формированию и продвижению имиджа Камчатского края, организации участия официальных делегаций Камчатского края в международных и региональных презентационных мероприятий (конференций, выставок и презентаций); 

- обеспечивает участие, в пределах своих полномочий, в работе комиссий, комитетов, рабочих групп, координирующих вопросы сотрудничества Камчатского края со странами Азиатско-Тихоокеанского региона;

- участвует в работе Межведомственной комиссии по пограничной политике Камчатского края;

- организует работу по взаимодействию с торговыми и дипломатическими представительствами Российской Федерации в зарубежных странах и представительствами зарубежных стран в Российской Федерации от имени и по поручению губернатора Камчатского края;

- участвует в пределах своих полномочий в осуществлении международных и межрегиональных связей Камчатского края;

- осуществляет подготовку программ пребывания иностранных делегаций по линии Правительства Камчатского края;

- содействует осуществлению научно-технического и гуманитарного сотрудничества предприятий и организаций Камчатского края с зарубежными странами;
- участвует в пределах своих полномочий в разработке и подготовке к заключению соглашений между Правительством Камчатского края с исполнительными органами государственной власти других субъектов Российской Федерации, а также с органами государственной власти иностранных государств;
- осуществляет в пределах своих полномочий взаимодействие с Министерством иностранных дел Российской Федерации (МИД России) и его территориальными органами – представительствами МИДа России на территории Российской Федерации, с иностранными дипломатическими и торговыми представительствами Российской Федерации в иностранных государствах;
- планирует мероприятия и предоставляет отчёты по реализации положений Послания Президента Российской Федерации Федеральному Собранию Российской Федерации; 

- обеспечивает своевременное и полное рассмотрение устных и письменных обращений граждан, принятие по ним решений и подготовки ответов в установленный законом срок;

- обеспечивает наполнение официального WEB-сайта Правительства Камчатского края в сфере внешнеэкономической деятельности, международного и межрегионального сотрудничества в Камчатском крае.
                                    3. Обеспечение деятельности отдела

3.1. Организация работы и обеспечение деятельности отдела осуществляется в соответствии с Положением об Агентстве, Служебным распорядком Агентства, Инструкцией по делопроизводству в Агентстве, приказами Руководителя, а также настоящим положением.

3.2. Работники отдела для выполнения возложенных на отдел задач и функций имеют право по поручению Руководителя и начальника отдела либо по согласованию с ними:

- координировать деятельность исполнительных органов государственной власти Камчатского края в осуществлении внешнеэкономических связей и международного сотрудничества;

- осуществлять консультационное обеспечение участников внешнеэкономической деятельности Камчатского края по вопросам внешнеэкономической и международной деятельности;

- проводить анализ деятельности Агентства по внешнеэкономической и международной деятельности в Камчатском крае;

- осуществлять сбор справочных материалов по внешнеэкономической и международной деятельности Агентства в Камчатском крае;

- разрабатывать предложения и осуществлять подготовку соглашений и договоров в области внешнеэкономических, международных, межрегиональных связей и других форм сотрудничества;

- участвовать в переговорах с иностранными партнёрами и вносить предложения по итогам встреч;

- оказывать помощь при формировании делегаций, выезжающих за границу по линии Правительства Камчатского края, формировать отчёты о результатах зарубежных командировок;

- участвовать в работе постоянных и временных комиссий по вопросам внешнеэкономической и международной деятельности;

- участвовать в разработке предложений по режиму въезда, выезда и пребывания иностранных граждан в Камчатском крае;

- подготавливать информацию о состоянии и тенденциях развития рынков товаров и услуг стран Азиатско-Тихоокеанского региона, являющихся главными внешнеэкономическими партнёрами Камчатского края;

- осуществлять взаимодействие, запрашивать и получать в установленном порядке от исполнительных органов государственной власти Камчатского края, соответствующих территориальных органов федеральных органов исполнительной власти по Камчатскому краю, органов местного самоуправления муниципальных образований в Камчатском крае, а также от предприятий всех форм собственности, учреждений, организаций, общественных объединений, фондов, расположенных на территории Камчатского края и должностных лиц, необходимые материалы и информацию по вопросам и в пределах деятельности отдела и Агентства;

- использовать в установленном порядке базы данных Правительства Камчатского края, системы связи и коммуникации;

- изучать, анализировать проблемы, разрабатывать рекомендации и меры по решению основных задач, стоящих перед отделом и Агентством;

- разрабатывать в установленном порядке проекты законов Камчатского края, проекты нормативных правовых актов Губернатора Камчатского края и Правительства Камчатского края, проекты приказов Агентства и других документов по вопросам, входящим в компетенцию отдела и Агентства; 

- обеспечивать соблюдение всех норм международного протокола в работе с иностранными делегациями;

- осуществлять подготовку материалов для командировок первых лиц Правительства Камчатского края и исполнительных органов государственной власти Камчатского края в пределах деятельности отдела и Агентства; 

- участвовать в организации взаимодействия и представления интересов Правительства Камчатского края:

1) с Министерством иностранных дел Российской Федерации и его представительствами;

2) с Министерством экономического развития Российской Федерации и его уполномоченными органами в Дальневосточном федеральном округе и Камчатском крае;

3) с Министерством Российской Федерации по развитию Дальнего Востока и его уполномоченными органами в Дальневосточном федеральном округе и Камчатском крае;

4) с международными организациями;

5) с аппаратом полномочного представителя Президента Российской Федерации в Дальневосточном федеральном округе;

6) с дипломатическими и торговыми представительствами Российской Федерации за рубежом и иностранными дипломатическими и торговыми представительствами, расположенными на территории Российской Федерации;

7) с ассоциацией межрегионального сотрудничества «Дальний Восток» и Забайкалье»;

- осуществлять работу с исполнительными органами государственной власти Камчатского края, органами местного самоуправления муниципальных образований Камчатского края в части внешнеэкономических и международных связей, миграционной и пограничной политики в рамках компетенции Агентства;
- вносить на рассмотрение Руководителя предложения по улучшению деятельности и устранению недостатков, выявленных в работе отдела и Агентства;

3.3. Отдел возглавляет начальник отдела, который назначается на должность и освобождается от занимаемой должности приказом Руководителя в соответствии с действующим законодательством Российской Федерации и Камчатского края.

3.4. Начальник отдела:
- осуществляет непосредственное руководство отделом, несет персональную ответственность за выполнение возложенных на отдел задач и полномочий, а также за состояние исполнительской дисциплины;

- взаимодействует с иными отделами Агентства;

- взаимодействует со структурными подразделениями исполнительных органов государственной власти Камчатского края, со структурными подразделениями Аппарата Губернатора и Правительства Камчатского края, территориальными органами федеральных органов исполнительной власти по Камчатскому краю, органами местного самоуправления муниципальных образований в Камчатском крае, гражданами и организациями, а также с подведомственными Агентству учреждениями; 

- обеспечивает подготовку проектов нормативных правовых актов и других документов Агентства; 
- обеспечивает рассмотрение поступивших в отдел и Агентство проектов нормативных правовых актов, обращений, и других документов, а также подготовку заключений на них;

- распределяет должностные обязанности между работниками отдела;

- разрабатывает и подписывает должностные регламенты государственных гражданских служащих и должностные инструкции работников отдела;

- принимает решения и подписывает документацию в пределах компетенции отдела по согласованию с Руководителем;

- вносит Руководителю предложения по улучшению организации работы отдела;
- осуществляет иные полномочия, установленные Регламентом внутренней организации Агентства, положением об отделе, приказами и поручениями Руководителя.
3.5. В отсутствие начальника отдела исполнение его обязанностей возлагается на советника отдела.

3.6. Работники отдела несут ответственность за качество и своевременность выполнения задач и функций, возложенных на отдел в соответствии с требованиями, установленными должностными регламентами государственных гражданских служащих и должностными инструкциями работников.
