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2. [bookmark: _GoBack]Устранение избыточного государственного и муниципального регулирования, а также выявление и снижение административных барьеров.

С 2014 года в соответствии с Указами Президента Российской Федерации «О долгосрочной государственной экономической политике», «Об основных направлениях совершенствования системы государственного управления» в Камчатском крае проводится процедура оценки регулирующего воздействия (далее – ОРВ), с 2015 года проводится в Петропавловск-Камчатском городском округи и с 2017 года процедура ОРВ и экспертиза введена во всех городских округах и муниципальных районов в Камчатском крае.
В Камчатском крае в институт ОРВ входят: оценка регулирующего воздействия проектов актов и экспертиза действующих актов.
Основными целями института ОРВ являются:
- повышение качества регулирования и обеспечение прозрачности принимаемых решений;
- снижение количества неэффективных нормативных актов, формирующих условия ведения бизнеса и размещения инвестиций.
В настоящее время ОРВ подлежат проекты нормативных правовых актов Камчатского края и проекты нормативных правовых актов муниципальных образований, устанавливающие или изменяющее обязанности для субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности или устанавливающие, изменяющие, отменяющие ответственность за нарушение НПА Камчатского края;
Экспертиза проводится в отношении действующих актов, затрагивающих интересы предпринимательской и инвестиционной деятельности.
В начале 2017 года, с учетом федеральных рекомендаций, новых аспектов работы, опыта работы исполнительных органов государственной власти Камчатского края, а также в целях совершенствования института ОРВ в Камчатском крае, Агентством инвестиций и предпринимательства Камчатского края разработана Дорожная карта по развитию института ОРВ в Камчатском крае.	Comment by Лапицкая Виктория Валерьевна: А 	Comment by Лапицкая Виктория Валерьевна: 
На официальном сайте Агентства инвестиций и предпринимательства Камчатского края функционирует раздел «Оценка регулирующего воздействия», где размещается вся актуальная информация по реализации института ОРВ в Камчатском крае, в том числе изменения нормативной правовой базы, информация о процедурах ОРВ и проводимых публичных консультациях, новости и иная полезная информация.
За 2018 год в Камчатском края проведена оценка в отношении 85 проектов НПА, в отношении которых подготовлены заключения, в том числе:
- в отношении 28 проектов актов процедура ОРВ проведена в «упрощенном» порядке;
- в полном объеме процедура ОРВ была проведена по 57 проектам; 
- по 6 проектам даны заключения с замечаниями, что проекты содержат нормы, которые не относятся к исключениям, определенным частью 1,11 Постановления № 233, - требуется ОРВ с проведением публичных консультаций, так как проекты устанавливают новые требования к субъектам предпринимательской деятельности, 
- по 1 проекту акта - даны рекомендации к регулирующему органу о снижении регуляторной нагрузки;
- по 1 проекту акта – в заключении даны рекомендации о проведении экспертизы по акту, регулирование которого затрагивает проект акта, который проходил ОРВ.
В зависимости от установленной сферы правового регулирования, осуществляемого исполнительными органами государственной власти Камчатского края, заключения о результатах ОРВ распределились следующим образом:
- предпринимательской и инвестиционной деятельности – 35 заключений;
- лесного хозяйства и природных ресурсов –10 заключений;
- транспорта и занятости населения –10 заключений;
- торговли – 7 заключений;
- сельского и рыбного хозяйства, имущественных отношений – 3 заключения.
Разработчиками рассмотрено около 100 предложений и замечаний к проектам актов, поступивших в рамках публичных консультаций, 50 % из которых учтены, а акты доработаны с учетом предложений участников публичных консультаций.

