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7. [bookmark: _GoBack]Мобильность трудовых ресурсов, способствующая повышению эффективности труда.

В перечне основных мероприятий, реализуемых органами государственной службы занятости населения в целях развития конкурентной среды в Камчатском крае, популяризации предпринимательства, стимулирования новых предпринимательских инициатив, следует отметить такое мероприятие, как:
- реализация подпрограммы «Повышение мобильности трудовых ресурсов Камчатского края» Государственной программы Камчатского края «Содействие занятости населения Камчатского края на 2014-2018 годы» (далее – Государственная программа), утвержденной постановлением Правительства Камчатского края от 11.11.2013 № 490-П.
Основной задачей Государственной программы является привлечение в экономику Камчатского края рабочей силы для реализации инвестиционных проектов из других регионов России.
Проведено информирование работодателей Камчатского края о возможности привлечения, при финансовой поддержке из краевого бюджета, необходимых кадров из других регионов, в том числе - в целях реализации инвестиционных проектов. Подпрограмма «Повышение мобильности трудовых ресурсов Камчатского края» в 2018 году выполнена в полном объеме, привлечено 75 человек из других субъектов РФ.

