Цитата из Доклада 
о состоянии и развитии конкурентной среды 
на рынках товаров, работ и услуг 
Камчатского края
по итогам 2018 года


10. [bookmark: _GoBack]Содействие развитию негосударственных социально ориентированных некоммерческих организаций.

В целях реализации распоряжения Правительства Камчатского края от 12.01.2016 № 8­РП об утверждении плана мероприятий по государственной поддержке доступа негосударственных организаций к предоставлению услуг в социальной сфере в Камчатском крае на 2015 ­ 2018 годы, Министерство здравоохранения Камчатского края оказывает содействие социально ориентированным некоммерческим организациям в рамках предоставления субсидии из краевого бюджета на реализацию социально значимых программ (проектов). В ноябре 2018 году Министерством здравоохранения Камчатского края проведен конкурс на предоставление субсидии на реализацию социально значимого проекта по оказанию паллиативной медицинской помощи. По итогам проведенного конкурса две социально ориентированные некоммерческие организации получили субсидию в общей сумме 900,00 тыс. руб.:
- Петропавловск-Камчатское городское отделение общероссийской общественной организации «Российский Красный Крест» - 450 тыс. руб.;
- Камчатское региональное отделение общероссийской общественной организации «Российский Красный Крест» - 450 тыс. руб. 
Согласно заключенным соглашением на предоставление из краевого бюджета субсидии социально ориентированной некоммерческой организации на реализацию социально значимой программы (проекта) количество пациентов, которым планируется оказать паллиативную помощь составляет 120 человек.

