Уведомление о проведении публичных консультаций в рамках экспертизы НПА 

         Настоящим Агентство инвестиций и предпринимательства Камчатского края извещает о проведении публичных консультаций Постановления Правительства Камчатского края от 08.10.2015 № 358- П «Об утверждении Порядка определения платы по соглашению об установлении сервитута в отношении земельных участков, находящихся в государственной собственности Камчатского края, и земельных участков, государственная собственность на которые не разграничена, в Камчатском крае».
В рамках указанных консультаций все заинтересованные лица могут направить свои предложения и замечания по данному нормативному правовому акту.
Предложения и замечания принимаются по адресу: пл. им. В.И. Ленина, д. 1, г. Петропавловск-Камчатский, Агентство инвестиций и предпринимательства Камчатского края, а также по адресу электронной почты: GroshenkoVA@kamgov.ru
Сроки приема предложений и замечаний: с 06.08.2019 по 06.09.2019.
Место размещения уведомления в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» (полный электронный адрес): http://regulation.kamgov.ru/projects#npa=6394
Все поступившие предложения и замечания будут рассмотрены до 06.09.2019 года.
Свод предложений будет размещен на сайте http://regulation.kamgov.ru не позднее 5 рабочих дней со дня окончания публичных консультаций.
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К уведомлению прилагаются:
1. Анкета для участников публичных консультаций.
2. Постановление Правительства Камчатского края от 08.10.2015 № 358- П «Об утверждении Порядка определения платы по соглашению об установлении сервитута в отношении земельных участков, находящихся в государственной собственности Камчатского края, и земельных участков, государственная собственность на которые не разграничена, в Камчатском крае».

Контактные лица: 
Грошенко Виктор Андреевич, ведущий специалист отдела регуляторной политики и развития предпринимательства Агентства инвестиций и предпринимательства Камчатского края, тел. 8(4152) 42-43-12;
с 09-00 до 17:15 по рабочим дням.
