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1. Программа для юридических лиц «Первый раз - первый газ».
Клиент получает от ГГМТ ГБО  в аренду на три года.
ГБО приобретает ГГМТ, Клиент оплачивает только установку (монтаж) ГБО в партнерском ППТО (Центр по установке ГБО). 
Клиент обязан заключить договор поставки КПГ с ГГМТ с  обязательством по минимальной выборке КПГ. Если объем не выбирается, то Клиенту начисляется арендная плата в размере 7 руб. за каждый невыбранный 1 м3 КПГ. Минимальный объем определяется коммерческим отделом филиала и зависит от стоимости ГБО (чем выше стоимость – тем больше минимальный объем выборки).
Арендные  платежи входят в цену топлива, т.е. цена для Клиента равна цене на стеле!
ВАЖНО: Никаких других скидок и программ для участников данной программы не применяется.

2. Программа для юридических лиц «Первый раз - первый газ +».
Клиент получает от ГГМТ ГБО  в аренду на один год. 
ГБО приобретает ГГМТ, Клиент оплачивает только установку (монтаж) ГБО в партнерском ППТО (Центр по установке ГБО). 
Клиент обязан заключить договор поставки КПГ с ГГМТ с обязательством по минимальной выборке КПГ (рассчитывается коммерческим отделом филиала и зависит от стоимости ГБО). Если объем не выбирается, то Клиенту начисляется арендная плата в размере 10 руб. за каждый невыбранный 1 м3 КПГ. 
Арендные платежи входят в цену топлива, т.е. цена для Клиента равна цене на стеле + 10 рублей!
ВАЖНО: Программа действует на всех станциях, включая те, где Общество осуществляет перепродажу. Никаких других скидок и программ для участников данной программы не применяется.

3. Программа для юридических лиц «Год без забот».
Клиент получает от ГГМТ льготный займ (1% годовых) на переоборудование ТС на природный газ (займ должен быть обеспечен имущественным залогом в ГГМТ). Через 12 месяцев Клиент обязуется вернуть основной долг + проценты. В рамках программы клиент должен заключить договор поставки КПГ с обязательством по выборке и Договор залога.
Минимальный объем определяется коммерческим отделом филиала и зависит от типа транспортного средства. Если объем не выбирается, то Клиенту выставляется штраф в размере 1 руб. за каждый невыбранный 1 м3 КПГ.
В случае получения Участником программы целевого кредита в кредитной организации, ООО «ГГМТ» обеспечивает Участника программы КПГ на Торговых Точках, со скидкой 15 % от Базовой цены на лимитированный объем КПГ для компенсации процентов по целевому/ потребительскому кредиту на установку ГБО.
ВАЖНО: К клиентам, принимающим участие в данной программе может быть применима матрица скидок, действующая в регионе.

4. Программа для юридических лиц «EcoCity».
Потенциальный участник программы переоборудует ТС на природный газ в партнерском ППТО и осуществляет регистрацию внесенных изменений в конструкцию ТС в ГИБДД (с внесением соответствующих отметок в ПТС и СР). После участник заключает с Организатором договор аренды за фиксированную сумму в зависимости от типа ТС и размещает на поверхности ТС рекламно-информационные материалы (расходы по оклейке несет Организатор). Раз в квартал участник предоставляет ТС к осмотру (фотоотчет). Плата за аренду Участнику осуществляется по итогам осмотра также раз в квартал. 
ВАЖНО: К моменту заключения договора аренды срок с момента переоборудования ТС Участника не должен превышать 90 дней (отсчитывается с даты подписания Акта о переоборудовании ТС) 

5. Программа для физических лиц «EcoGas – экономия для Вас!+»
Участник программы переоборудует ТС на природный газ в партнерском ППТО и осуществляет регистрацию внесенных изменений в конструкцию ТС в ГИБДД (с внесением соответствующих отметок в ПТС и СР). Партнерский ППТО производит оклейку автомобиля Участника Программы, а именно размещает агитационную наклейку на заднее стекло автомобиля Участника.
Организатор передает Участнику топливную карту «Ecogas КЛУБ+» посредством партнерского ППТО, Партнер подготавливает и направляет Организатору требуемый пакет документов для активации карты лояльности. В зависимости от типа ТС на карте активируется номинал ЭкоБонусов от 25 до 35 тыс. руб., данными бонусами Участник может оплатить 50 % стоимости КПГ.
Также заправляясь по ТК «Ecogas КЛУБ+» без скидки Участник зарабатывает Бонусы, которыми в последующем может оплатить 50% стоимости КПГ. В качестве основы расчета количества бонусов на карте «Ecogas КЛУБ+»: 2 м3 = 1 ЭкоБонус = 1 руб. 00 коп., в т.ч. НДС.
6. Программа для юридических лиц «EcoGas – экономия для Вас!+»
Участник программы переоборудует ТС на природный газ в партнерском ППТО и осуществляет регистрацию внесенных изменений в конструкцию ТС в ГИБДД (с внесением соответствующих отметок в ПТС и СР). Партнерский ППТО производит оклейку автомобиля Участника Программы, а именно размещает агитационную наклейку на заднее стекло автомобиля Участника. Участник Программы обязан заключить договор поставки КПГ на условиях предоплаты с Организатором по форме Организатора и соответствующее дополнительное соглашение к договору, на предоставление фиксированной скидки на лимитированный объем в зависимости от типа ТС (от 3000 до 4000 м3 на 1 ТС) в размере 50 % от стоимости КПГ на момент выборки. В рамках договора поставки КПГ Организатор передает Участнику топливную карту. Партнерский ППТО подготавливает и направляет Организатору требуемый пакет документов для активации карты лояльности. 
