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Докладчик: Герасимова Оксана Владимировна – руководитель Агентства инвестиций и предпринимательства Камчатского края.
План работы Совета по развитию конкуренции сформирован на основании предложений, поступивших от исполнительных органов государственной власти (далее - ИОГВ), органов местного самоуправления (далее - ОМСУ), федеральных органов исполнительной власти, а также от общественных организаций.
Напомню, что Стандартом развития конкуренции установлено рассмотрение коллегиальным органом следующей информации: 
а) проект перечня товарных рынков с аргументированным обоснованием выбора каждого товарного рынка и описанием текущей ситуации на каждом товарном рынке, а также анализом основных проблем и методов их решения; 
б) проект «дорожной карты», включая информацию предусмотренной ею о разработке и выполнении мероприятий; 
в) иную информацию и проекты правовых актов субъекта Российской Федерации в части их потенциального воздействия на состояние и развитие конкуренции, а также отчет об эффективности контрольно-надзорной деятельности в субъекте Российской Федерации; 
г) результаты и анализ результатов мониторинга.
В рамках заседаний Совета на 2020 год запланировано рассмотрение вопросов непосредственно связанных с результатами работы ИОГВ на курируемых товарных рынках и результатами проведенного Рейтинга муниципальных районов по итогам 2019 года. Также планируется обсудить вопросы формирования конкурентной среды в сфере строительства, оптимизации процесса предоставления государственных и муниципальных услуг для субъектов предпринимательской деятельности, а также результатов ежегодного мониторинга состояния конкурентной среды, мониторинга деятельности хозяйствующих субъектов, доля участия Камчатского края или муниципального образования в Камчатском крае в которых составляет более 50 процентов.
В течение 2020 года возможно внесение рабочих корректировок в План.
При отсутствии замечаний предлагаю утвердить План работы Совета на 2020 год в предложенной редакции.
